Vecteur contrainte

= La grandeur de référence est la contrainte

primée
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Elle correspond a une force par

unité de surface (unité=MPa)
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ESSAI DE TRACTION

Zone élastique
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Etat de contrainte
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e vecteur contrainte dépend de I’orientatior

contraintes
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Caractérisation mathématique : Tenseur des
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Le tenseur est symétrique

Il permet de calculer le vecteur
contrainte pour toute orientation

Covm) = |oij] )

“f Lextrémité du vecteur
contrainte est dans la
zone hachurée
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Il permet de visualiser en un point tous les
vecteurs contraintes pour toute orientation




p
Caractérisation mathématique : Tenseur des

Relations d'équilibre contraintes
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Forces volumiques sur I’'élément : f,, =

p
Equilibre des forces

do, N 0Ty 0Ty,

Equilibre des moments autour du point

Txy — Tyx
Txz = Tzx
Tyz — Tay
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Conditions aux limites contraintes

Ox Txy Txz

Txz Tyz O xyz
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Forces surfaciques sur I’élément : d

Conditions aux limites sur le vecteur contrainte

C (M) — —dfs
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ontraintes principales contraintes

AY Ox Txy Txz
=1t o, T
o] = (T O T

Txz Tyz O xyz

Cmz) Cmy) Cmz)

o

Il existe une base principale telle que :

Ox 0 0
[al- j] =10 o O
Ox 0 0 oy

ilégiées (directions principales)
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Invariants et décomposition
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Caractérisation mathématique : Tenseur des

contraintes

Oy

1¢invariant: oxtoytoz = 0,t0,t0, =S

2eme invariant :
O'X. Gy+ax.o'z+o'y. O'Z = O'x. O'y'l'O'x. Jz+0y- O-Z

3°me jnvariant : Ox.0y.Oz = 0yx.0y,.0,
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[ULJ] - Txy
Xz

XYz

Cimy) Cm32)

CM%)

position du tenseur des contraintes
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ercle de Mohr (dans le plan) Ox  Txyll
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